

【小組查經材料】 腓立比書系列 5 - 基督是我們的至寶
2019 年十二月 13、14

第一時段:歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段:敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。)

1. 宣教單位:認領的單位是_____他們的需要是_____。
(如果你不確定小組認領，請洽教會。)
2. 教會事工:
 - 12/24 聖誕夜燭光崇拜 6:00pm & 8:30pm
 - 12/25-30 歡樂家庭行
 - 12/29 聯合崇拜
 - 12/31/19-1/1/20 跨年禱告會
3. 新來賓:_____請於聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋:_____並商討如何關懷他們。
4. 為 Shekinah Glory 禱告: 感謝讚美神! 祂帶領我們經歷祂的信實, 使 SG 的工程建造完滿結束。求神使用我們和這場地, 帶領我們與祂同工, 傳揚祂的美德和信實, 領人信耶穌, 一起來敬拜祂。

第三時段:話語分享(45 分鐘) 以分享討論應用神的話在每天生活裡

1. 回應主日信息—聚會前, 請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼? 哪一句話是你印象最深刻的?
2. 請分享本週你的生活見證, 如禱告蒙應允, 病得醫治, 實踐神的話語等等。(請盡量保持在 10 分鐘之內)

本週主題: 基督是我們的至寶

經文: 腓立比書 3:1-11

背誦經文: 不但如此, 我也將萬事當作是有損的, 因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為祂已經丟棄萬事, 看作糞土, 為要得著基督。

(腓 3:8)

甚麼是你心中的至寶? 甚麼是你心中的最愛? 是豪車、豪宅, 還是名利地位? 還是? 其實世上的萬事萬物沒有一樣是可以存到永遠的, 一切的事物到頭來都是虛空的。誠如傳道書 1:2 所說的“虛空的虛空, 虛空的虛空, 凡事都是虛空。”但因世人的眼睛被撒但所蒙蔽, 才會誤以世上的萬事為至寶, 以世界的萬國為榮華(太 4:8)。以致得不到真正的至寶。

使徒保羅深切的體會到, 唯有基督耶穌才是我們真正唯一的至寶, 雖然世上的萬事能暫時的滿足我們肉體一時的慾望, 但這些都是會衰殘、消逝、過去的, 並且這些萬事甚至是會攔阻我們對真正至寶的渴慕與追求。因此, 保羅教導我們務要以認識基督耶穌為至寶, 並且要竭力的追求愛慕基督, 並享用基督的一切豐盛。

一、我們靠主就有喜樂 (腓 3:1-3) : (請先讀 v. 1-3 再讀下文)

A. 要靠主喜樂 (1) :

保羅在前面已經說了好些的話, 如: 要讓基督在信徒的身上照常顯大(腓 1:20); 要以基督的心為心(腓 2:5), 並要藉著順服活出基督的心(腓 2:12)。現在保羅又再次地強調要靠主喜樂。因為在基督裡才有喜樂, 要如何才有喜樂呢? 就是要用基督的觀點去看周遭所有的人事。就像保羅為福音被囚, 卻依然喜樂, 這是因為保羅親身的體驗和經歷。喜樂絕非是靠自己的努力可以得到的, 唯有靠主才能得著真正的喜樂, 這是我們穩妥的把握和確據。

B. 要防備靠肉體誇口的人(2-3) :

有些人極力的要把在基督裡的人帶離開神, 使人失去喜樂的心。保羅用了三個極強烈的形容詞來形容他們。(1)犬類: 就是畜性的意思, 可見保羅對這些人極其的痛恨。同時, 這也是猶太人稱那些與神無關之外邦人的稱呼(太 15:25-27)。(2)作惡的: 他們所做的在神眼裡都是看為惡的。(3)妄自行割禮的: 他們是隨自己的意思在自己的肉體上行割禮, 並以此誇口。保羅特別提醒信徒務要防備他們。保羅反過來說, 一個真正受割禮的人, 他們會在聖靈裡敬拜神; 他們也會以基督所做的誇口; 他們絕對不會靠著肉體來誇口的。

討論問題 1: 你對你最關心的人, 最常叮嚀的事是甚麼? 為什麼你會如此做呢? 效果如何? (破冰題)

討論問題 2: 保羅要腓立比信徒防備那些人? 為什麼保羅要如此嚴厲的提醒呢? 真受割禮的人會有哪些表現呢? (觀察題)

二、保羅信主前可誇口的背景(腓 3：4-6)：(請先讀 v. 4-6 再讀下文)

保羅用一種非常戲劇化、非常具體、也非常不客氣的語氣來說出他可以靠著大大誇口的背景，若別人可以靠肉體誇口，那保羅豈不是更可以誇口嗎？因他的背景是猶太人夢寐以求的。

A. 保羅有非常優良純正的猶太人背景 (4-5)：

1. 第八天受割禮：嚴守律法的規條。
2. 以色列族：是神的選民。
3. 便雅憫支派：保羅信主之前的名字是掃羅，相傳可能是用以色列的第一位國王掃羅的名字命名的。表示保羅是非常純正的猶太人後裔。
4. 希伯來人所生的希伯來人：是非常純正的希伯來人。
5. 法利賽人：在猶太人中有一群人是對舊約聖經非常熟悉的，並且非常恪守律法，這是猶太人非常尊貴的背景。

B. 保羅在律法上是無可指摘的(6)：

保羅不但擁有猶太人極純正血統的背景，同時，他也是極熱心維護律法的，他儼然成為猶太教衛道的急先鋒。他極力的逼迫教會，他主動、積極的帶頭抓拿信奉耶穌的人。因此，保羅可以很自豪的說，就律法上的義來說，我是無可指摘的。

討論問題 3：保羅為何要特別提起他信主前的背景呢？為何他之前都不提，而要在這個時候提出來呢？(觀察題)

三、我們要效法保羅以認識基督為至寶 (腓 3：7-11)：(請先讀 v. 7-11 再讀下文)

A. 保羅因基督生命大翻轉 (7)：

保羅講完他那猶太人夢寐以求的背景、經歷之後，他講到他在大馬色的路上遇見主、信主之後，他整個心思意念有了極大的轉變。之前，他以他的背景、經歷為傲，但現在因基督的緣故就把他引以為傲的當作是有損害的。

B. 保羅丟棄萬事，為要得著基督(8-9)：

保羅不但將先前以為是對自己有益的，因基督耶穌的緣故就當作是有損的。同時，他也把認識基督耶穌當作至寶。並且他也把萬事看作是糞土。糞土是極骯髒的，糞土是人人所厭惡的。保羅不讓他過去那些引以為傲的事物攔阻他去追求基督耶穌，因為他是一個真正認識基督耶穌的人。耶穌曾說過一個天國的比喻，祂說，有個買賣人遇見一顆重價的珠子，就去變賣他一切所有的，買了這顆珠子。因他是個買賣人，所以，他懂得這珠子的寶貴，因此他肯付

上一切的代價為要得著這顆珠子。(太 13：45-46)保羅之所以願意放下猶太人夢寐以求的經歷，就是因為他真的認識基督耶穌，以得著基督耶穌為至寶。

同時，保羅也渴望能被基督得著，得以披上基督公義的袍子，這並不是世上任何人可以靠著自己的力量，因守律法可以得到的；這完全都是要靠著主的恩典，使人因信基督而得到的義，這義就是使人可以在神的面前站立得住。

C. 保羅追求認識基督和基督復活的大能(10-11)：

1. 保羅盼望能真實的經歷基督和祂的大能：保羅的渴慕和追求並不只是頭腦知識的認識，而是能真實的經歷基督，以及經歷基督復活的大能。
2. 保羅盼望與基督一同受苦：保羅渴望與基督有同樣的經歷，他願意跟隨主的腳蹤，願意為主、為福音而受苦，使福音能夠傳遍地極。
3. 保羅效法基督的死和祂的復活：保羅尚未為主殉道，他還沒有完全的經歷基督的死，但他心中的渴慕、追求就是要效法基督的死和基督的復活，他要完全的與基督聯合，這是保羅一生的渴慕和追求。

討論問題 4：保羅信主後，他的生命有何重大的改變？你在信主前後最大的改變又是甚麼呢？(觀察、應用題)

討論問題 5：信耶穌之後如何影響你對“萬事”(就是你看為極寶貴的人事物)的看法？以及你如何處理“萬事”的態度？(應用題)

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢。因祢藉著祢的兒子基督耶穌改變了我們的人生，以及我們對世上萬事的看法。這一切都是因著祢的恩典。求祢繼續的幫助我們，使我們可以更多的認識耶穌、愛慕耶穌，以得著耶穌為至寶。謝謝祢的恩典，我們如此禱告乃是奉主耶穌得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事 (10分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

12/20 腓立比書 3：12-21

12/27 聖誕節

01/03/20 腓立比書 4：1-9